

# 「双节」假期嗨翻天 大美上饶乘风起

山河辽阔,人间烟火。“双节”假期,上饶张开热情的双臂迎接每一位游客。秋天的上饶,五彩斑斓,山巅的日出日落散发着金色的光芒,山间翻滚着白茫茫的云海,梯田里涌动着金黄的稻浪,田地里是红色的辣椒、黄色的南瓜……一幅绚丽多姿的秋日画卷徐徐展开,八方游客纷至沓来,寻觅心中的“诗和远方”,在火热的假期游转上饶。



龟峰再现“蟠桃盛会”经典场景



三清山游鹿风光

## 山海之约,开启一段精彩之旅

上饶是一座山水诗意栖居的生态之都,三清山、灵山、龟峰、大茅山……山有千面,各有不同,上饶的每一座山都有它独特的气质和美景,让天南地北的游客奔赴而来。

“双节”期间,三清山广迎五湖四海游客,他们在这里踏秋、赏景,快乐加倍。伴随着凉爽的天气,三清山景区秋意渐显,徐徐微风沁人心脾。拾级而上,墨绿的松针与蓝天交相辉映,驻足远眺,高耸的山峰映入眼帘。人在栈道走,宛若画中游。游客们一路走一路拍,用相机记录眼前的美好。而云海中的三清山更有中国山水画的韵味,显得更加秀丽。来自浙江的游客陈先生说:“三清山的秋色令人心旷神怡,放眼望去都是美景,如果不是亲自到这里,是无法感受到它的壮丽之美的,有机会我还会再来三清山打卡。这一路走走停停,没觉得拥挤,大家也很遵守分流秩序,体验感还是非常好的。”

初秋美景,愉快假日,燃起了大批游客的登山热情,景区内,欢声笑语漫山峦。在索道站上海拔千米的平台上,鲜艳的五星红旗迎风飘扬,游客们在红旗下争相有序地合影留念,用手机定格出

最美好的瞬间。在最梦幻打卡点——天空之境,众多游客慕名而来,蓝天白云,碧翠群山,一同走进“镜”中,光影交错,构成一幅美丽的画卷。姑娘们身着汉服,在景区内穿梭往来,如诗如画,给游客带来极大的视觉享受,成为景区一道亮丽的风景线。灵山的天然花岗岩造型奇观是最吸睛的法宝,中华龙脊、万马回旋、雄霸天下、天梯峰、东台峰……一步一景,让人目不暇接,游客纷纷拿起相机定格最美的瞬间。

国庆节走进龟峰景区,山清水秀的自然风光中,多了一抹鲜艳的中国红。龟峰景区+五星红旗,成为今秋最美风景线!“双节”期间,龟峰景区开展了《西游一梦·龟峰行》大型西游主题特色活动,吸引大批游客前来打卡体验。在锁春洞口,人声鼎沸,游客摩肩接踵。独具特色的杂技表演,赢得了游客们的满堂喝彩!各路仙侠随风舞动,衣袂翩跹,重现了西游记中“蟠桃盛会”的经典场景,百分百还原的舞台为观众带来了无比惊艳的视觉体验。龟峰外湖上演了一场“孙悟空大战小白龙”,别开生面、精彩纷呈的表演,引得湖岸上的观众情不自禁地拍手叫好。极具视觉冲击力的展示,为观众带来了一场前所未有的“特技大餐”。

(记者 吴淑兰 文/图)

## 穿梭古今,感受自在浪漫生活

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。汉婚大秀、石塘桥灯、古风舞蹈、实景演出、传统民俗……众景区推出的各项文旅活动与山水风光融为一体,给游客们带来了难忘的经验感。

“双节”假期,望仙谷景区客流持续火爆。秀美的峡谷乡村,吸引了众多游客,峡谷飞瀑、揽月桥、百味街、杨府广场等地游人如织。来自全国各地的游客沿着峡谷栈道赏美景,感悟“诗和远方”的惬意与释然。精彩纷呈的汉婚大秀、篝火晚会、花灯游园、飞花令等演出,还有乐队演唱、侠客之争等互动游戏,人潮涌动间传来的皆是欢声笑语。皎洁的月光下,绚烂灯光里,游客们跟着乐队一起放声歌唱,随着舞蹈演员一起在篝火前,月光下起舞,共同祝福祖国繁荣昌盛,共享沉浸在月光下的浪漫。

乐舞百戏闹山村,传统民俗赏不完。假期里,葛山村街巷氛围满满,游人如织,整个“村庄”都被节日的喜庆氛围笼罩,一抹抹鲜艳的“中国红”随着秋风在蓝天白云下飘扬,显得格外耀眼与喜庆。葛山村精心准备了一系列精彩绝伦的国庆特别活动。杂技表演、街头民俗、石塘桥灯、古风舞蹈、实景演出等,再现中国唐宋艺术盛景,让游客体验了

传统文化的独特魅力。除了观看精彩的演出之外,游客还游览了古色古香的建筑,品尝地道的铅山美食,领略葛山村的历史文化,夜宿依山傍水的民宿,与家人朋友共同度过欢乐的假期时光。

小长假里,婺女洲烟火璀璨,热闹非凡,打铁花、烟花秀、凤凰飞天、武林大会等超多精彩活动持续上演。小镇中人流如织,各式精彩活动轮番上演,四面八方的游客齐聚婺女洲共庆盛世华诞,享受美好的假期时光。盛大烟花秀每晚在金阁上演,以闪耀夜空的灿烂祝福祖国。当璀璨浪漫的烟花划破夜空,点亮如梦似幻的小镇,让人一秒梦回盛世徽州。一出拍案惊奇的千年绝技——非遗打铁花,火树银花在水上惊艳绽放,令人目不暇接,叹为观止。凤凰浴火飞天,一声凤鸣,凌空翱翔,降祥瑞,迎好运。更有水上舞狮,水上飞花等特色表演联合演出,现场惊喜满满。走进徽街,仿佛走进了一个大型剧本杀,跟着各式武林侠客NPC一起闯荡江湖,观看侠客巡游记、武林盟主争夺战、飞花令、御剑飞行等各式精彩表演,还可以换装汉服,沉浸式体验一番金庸先生笔下的武侠世界。

(记者 吴淑兰 文/图)

## 探馆逛展,另一种“风景”也很美

“双节”期间,上饶各大文化场馆、旅游景点到处人潮涌动。据不完全统计,上饶精心策划、组织了400余场文化旅游活动。探馆逛展,另一种“风景”也很美。

城市的基因刻在历史里,也藏在一件件文物里,当“文化旅游”成为旅游界的新风尚,走进上饶这座旅游城市,自然离不开打卡“博物馆”。站在展厅里,一件件“活化”的文物和一段段“娓娓道来”的历史,让文化观光变得愈发鲜活。市民游客沉醉其中,透过件件馆藏,仿佛透过历史、看到未来,当文物拉近时光的长河,也让游人的假期更有意义。来自福建的游客刘先生站在展柜前耐心地向女儿讲解。刘先生说:“每到一地方都要参观博物馆。这有助于快速了解一个地方的历史文化,对于带孩子的家庭旅游很有意义。”

如果说博物馆是一座城市的底蕴,那美术馆

便是一座城市的修养。在众多美术展开展的同时,上饶美术馆推出系列公益文化活动“美术与音乐的交响”。当夜幕之下,艺术和时间交织出奇妙的时刻,也拉开中秋国庆“双节”序幕,活动以音画沉浸为主题,音乐与美术的碰撞,将福满中秋、欢庆国庆的节日氛围拉满。

10月1日,风华正茂·庆祝中华人民共和国成立七十四周年上饶市中青年书画名家作品展开展,市民游客信步滨江,走进信江书院观看主题画展,看青年书画里的大美中国。

假日里的印象上饶,座无虚席,气氛热烈。“爱·大声告白”成都知更室内合唱团专场音乐会燃情开唱,为饶城市民带来了一场视听盛宴,熟悉而深情的歌曲引起情感共鸣,几度引发全场大合唱,更是触动观众们的情感与情怀,致敬经典频出的年代,讴歌伟大的新时代。

(记者 王涛)



望仙谷里放花灯



游客穿汉服游灵山



“爱·大声告白”成都知更室内合唱团专场音乐会。 记者 戴越 摄

## 文明旅游 风景这边独好

热热闹闹的“双节”假期里,我市各景区迎来了如潮的人流,游客们赏美景、品美食,度过了一个愉快的旅程。记者在采访中发现,大部分游客都能做到文明旅游,上饶“礼”相待,风景这边独好。

三清山喜迎八方客,再次迎来了巨大的人流量,但景区内秩序井然,不论是游客的有序配合,还是三清山各岗位工作人员的热心服务,都给人留下了深刻的印象。游客排队上缆车,依序换乘,随着人流缓缓走在栈道上,欢声笑语荡漾在山间。工作人员维持现场秩序,用微笑迎接每一位游客,并耐心地解答游客的每一个问题,让他们玩得开心、游得尽兴。

“双节”假期伊始,游客纷至沓来,望仙谷景区内人潮涌动。停车场上车水马龙,售票处、景区入口人流如织,大家排着长队有序入园,栈道、游步道、杨府广场上人头攒动,热闹非凡。大家在游玩

的同时,食品包装袋、饮料瓶等垃圾都会随手丢入垃圾桶,不攀折花木,不大声喧哗,保持着景区的干净整洁。假日期间,望仙谷景区237国道段,樟润、景区入口、九牛停车楼入口、双坑停车场路口、民宿中心路口、望仙乡停车场等重要路段都有交警执勤,维持交通秩序,引导车辆和游客,各条道路通行顺畅,停车场内车辆有序停放。

为了确保广大游客在望仙谷拥有良好的游览体验,景区协调多方资源在假期期间值守在景区各个路口,共同执行景区客流分流、疏导和旅游服务,为游客营造了文明有序、安全舒适的游览环境。“文明是一座城市的幸福底色,文明更是一座城市内在的气质。这是我第一次来上饶玩,感觉这里不仅景色优美,更是处处涌动着文明的气息,下次我还会再来上饶旅游。”来自西安的游客李力生乐呵呵地告诉记者。

(记者 吴淑兰)



景区自愿者热忱为游客服务。 记者 吴淑兰 摄



## 乐行走

## 用翘翘板制作的特色小吃

本报记者 吴淑兰



新篁翘翘板糖传统制作,是流传于横峰县新篁办事处董家村、槎源村、陈村湾村、山田村、崇山村和山黄林场的一种民间传统习俗,因独特的压制工艺而得名。经过多年发展,现在的翘翘板糖是新篁人民春节过年的必备小吃,家家户户都要制作大缸小缸

几箩筐,一直食用到来年早稻新米上市。新篁翘翘板糖是新篁地区独一无二的特色小吃,有黑芝麻的,有白芝麻的,有花生仁的,有小米的,有红枣仁的,有白糖上色的,有

红糖上色的。翘翘板糖通常需要3至4人齐心协力才能完成,以此确保味正持久、软糯可口、持久易藏。

新篁翘翘板糖传统制作,技艺原始,配料简单,大体分为晒冻米、熬馅糖、发冻米、调制搅拌、压形保存几个步骤,将翘翘板放在木盒上面,木盒两边分别站着一个人,翘翘板两头坐上人,在四个人的齐心协力下,来回三次压成形后,用马刀或菜刀切成长形或方形块状,装进箩筐挑回家中,用大小缸装满,盖上炒好的冻米“封口”,一直可保存到明年夏天。

## 游大茅山有感



大茅山好地方,青山绿水好风光,古木竹林似海洋,森泉瀑布物产广,天然药材山中有,富硒矿泉地下载。乌蒙山尖乘索道,城墙之上观劲松,天生一个仙女潭,无

限风光在石峰,若问美食何处有,百鸟朝阳童话村。山腰树起电线网,村庄盖满新楼房,高速铁路迎宾朋,欢迎你们来游览。(程民权)



婺女洲烟火璀璨,热闹非凡。